

М. И. КАЛИНИН. — Крупный шаг в переходе на мирное положение.

ПРИЕМ И. В. СТАЛИНЫМ Д-РА ХЬЮЛЕТТА ДЖОНСОНА.

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР О НАГРАЖДЕНИИ МИХАЯ I, КОРОЛЯ РУМЫНИИ, ОРДЕНОМ «ПОБЕДА».

В. И. ПОПКОВ — ДВАЖДЫ ГЕРОЙ СОВЕТСКОГО СОЮЗА. ПОДПОЛКОВНИК Б. З. ЗУМБУЛИДЗЕ И МАЙОР Г. В. КИЛАСОНИЯ — ГЕРОИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА.

РАЗВЕРНУТО СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОВЕРНОВАНИЕ В ЧЕСТЬ ПОБЕДЫ. — Для дальнейшего развития Родины. На заводе имени Сталина. За досрочное выполнение плана 1945 года.

К ГОДОВШИНЕ УКАЗА ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СОЮЗА ССР ОТ 8 ИЮЛЯ 1944 ГОДА. — СОВЕРНОВАНИЕ ПЕРЕДОВЫХ ТАБАКОВОДЧЕСКИХ ЗВЕНЬЕВ.

ЛУЧШЕ ИСПОЛЬЗОВАТЬ ЖИВОЕ ТЯГЛО НА ПОЛЕВЫХ РАБОТАХ.

М. И. КАЛИНИН

Крупный шаг в переходе на мирное положение

Советский народ восторженно встретил известие о безоговорочной капитуляции Германии. И его радость обусловлена не только тем, что закончилась одна из наиболее трудных и кровопролитных войн, которые когда-либо приходилось вести народам нашей страны...

подкрепляется действительными мирными мероприятиями. Этот Закон Верховный Совет СССР выразил безграничную любовь, признательность и заботу благодарной социалистической Родины о своих сынах-воинах. Закон определяет демобилизацию тринадцати старших возрастов личного состава Действующей армии...

могли без задержки двинуться к местам своего жительства. Эта задача Наркомата путей сообщения должна быть выполнена так, чтобы при перевозке демобилизованных было сохранено нормальное железнодорожное движение.

Можно с уверенностью сказать, что как местные органы власти по обеспечению демобилизуемых жилой площадью и топливом. Думается, что местные органы власти должны уже сейчас, не дожидаясь прибытия демобилизованных, подготовиться к этому, очень нежному для них, делу.

Президиуму Верховного Совета Чувашской АССР Совету Народных Комиссаров Чувашской АССР Чувашскому Обкому ВКП(б)

Совет Народных Комиссаров Союза ССР и Центральный Комитет ВКП(б) приветствуют рабочих, колхозников и интеллигенцию Чувашской Автономной Советской Социалистической Республики в день её 25-летия.

На основе советского строя чувашский народ в братском сотрудничестве с другими народами Российской Федерации, при помощи великого русского народа, добился крупных успехов в хозяйственном и культурном строительстве. Чувашский народ создал и укрепил свою государственность, вырастил национальные кадры и превратил отсталую в прошлом Чувашию в советскую республику с передовой промышленностью и развитым социалистическим сельским хозяйством.

В годы Великой Отечественной войны советского народа против фашистских захватчиков чувашский народ достойно выполнил свой долг перед Родиной. Сыны Чувашской Республики проявили мужество и отвагу в борьбе с врагом; многие тысячи из них награждены орденами и медалями Советского Союза. Рабочие, крестьяне и интеллигенция Чувашской республики своим трудом внесли серьёзный вклад в дело победы советского народа над гитлеровской Германией.

Совет Народных Комиссаров Союза ССР и Центральный Комитет ВКП(б) уверены в том, что трудящиеся Чувашской республики будут и впредь непрестанно крепить мощь нашей советской Родины.

Совет Народных Комиссаров Союза ССР Центральный Комитет Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков)

Президиуму Верховного Совета Чувашской Автономной Советской Социалистической Республики

Президиум Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик горячо поздравляет рабочих, колхозников и интеллигенцию Чувашии с 25-летием образования Чувашской Автономной Советской Социалистической Республики.

За последние 25 лет трудящиеся Чувашской Республики, под руководством коммунистической партии, при братской помощи великого русского народа добились больших успехов в развитии промышленности, сельского хозяйства и культуры, в повышении своего материального благосостояния.

В дни Великой Отечественной войны рабочие, колхозники и интеллигенция Чувашии проявили высокий патриотизм и преданность делу партии Ленина-Сталина, своим самоотверженным трудом в тылу и подвигами своих сынов на фронте внесли немалую долю в общие усилия народов СССР в дело победы над гитлеровской Германией.

Президиум Верховного Совета СССР плёт трудящиеся Чувашской АССР пожелания дальнейших успехов в хозяйственном и культурном строительстве и выражает твёрдую уверенность, что рабочие, колхозники и интеллигенция Чувашии, воодушевлённые победой Советского Союза над немецко-фашистскими захватчиками, под руководством великого Сталина, уверенно пойдут вперёд по пути дальнейшего укрепления мощи нашей социалистической Родины.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН. Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Прием И. В. Сталиным д-ра Хьюлетта Джонсона

6 июля Председатель Совета Народных Комиссаров СССР И. В. Сталин принял Настоятеля Кентерберийского Собора д-ра Хьюлетта Джонсона, Председателя Объединённого Комитета помощи Советскому Союзу и вице-председателя Лондонского Общества Культурного Сближения с СССР.

На беседе присутствовал Народный Комиссар Иностранных Дел СССР В. М. Молотов.

Указ Президиума Верховного Совета СССР О НАГРАЖДЕНИИ МИХАЯ I, КОРОЛЯ РУМЫНИИ, ОРДЕНОМ «ПОБЕДА»

За мужественный акт решительного поворота политики Румынии в сторону разрыва с гитлеровской Германией и союза с Объединёнными Нациями в момент, когда ещё не определено ясно поражение Германии, награждать Его Величество Михая I, Короля Румынии.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН. Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

В. И. ПОПКОВ — ДВАЖДЫ ГЕРОЙ СОВЕТСКОГО СОЮЗА

ТАГРЫ 6 июля. (По телефону от наш. корр.) Указом Президиума Верховного Совета СССР от 27 июня 1945 года за образцовое выполнение боевых заданий Командования на фронте борьбы с немецко-фашистскими захватчиками, дающее право на получение звания Героя Советского Союза, гвардии капитан, Герой Советского Союза Виталий Иванович Попков, бывший ученик гагринаской средней школы, награжден второй медалью «Золотая Звезда».



рою медалью «Золотая Звезда» встречен трудящимися Гагрина района с большой радостью. Когда в гагринаскую русскую среднюю школу, где учился В. И. Попков, пришло известие о новом награждении тов. Попкова, педагоги и учащиеся школы собрались на митинг. Возвлевающие речи произнесли на митинге директор школы Г. Балаган, педагоги М. Дубина, А. Борзничий, А. Зарничий.

Участники митинга послали приветствие и поздравление отцу дважды Героя Советского Союза тов. П. Попкову.

Подполковник Б. З. Зумбулидзе и майор Г. В. Киласония — Герои Советского Союза

Указом Президиума Верховного Совета СССР за образцовое выполнение боевых заданий Командования на фронте борьбы с немецкими захватчиками и проявленные при этом отвагу и героизм в составе группы генералов, лиц офицерского, сержантского и рядового состава Красной Армии присвоено звание Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали «Золотая Звезда».

Среди этой группы — подполковник Борис Захаревич Зумбулидзе и майор Герман Владимирович Киласония.

ТЕЛЕГРАММЫ ИЗ-ЗА ГРАНИЦЫ

ЗАЯВЛЕНИЕ ПРЕЗИДЕНТА ТРУМЭНА НА ПРЕСС-КОНФЕРЕНЦИИ.

ВАШИНГТОН, 5 июля. (ТАСС). Президент США Трумэн сообщил на пресс-конференции, что отставка министра финансов Моргентау вступит в силу, когда Трумэн возвратится из Европы. Кроме того, он сообщил, что судья Верховного суда Робертс поставил его в известность о том, что он уйдёт в отставку в конце этого месяца.

На вопрос о том, примет ли он также отставку министра внутренних дел Икеса, Трумэн ответил отрицательно и заявил, что он направляет Икеса в Англию для того, чтобы заново договориться об англо-американском соглашении по вопросам нефти.

В ответ на вопрос о дне встречи со Сталиным и Черчиллем Трумэн заявил, что эта встреча произойдёт на протяжении ближайших трёх недель.

Отвечая на заданный ему вопрос, Трумэн заявил, что он не предполагает встретиться с де Голлем во время своей поездки за границу.

В отношении поста министра финансов Трумэн признал, что он предварительно уже наметил преемника Моргентау, но он не сообщил его имени, пока не возвратится из Европы. Вопрос о выборе преемника судьи Робертса ещё не рассматривался.

На вопрос о том, предполагает ли Трумэн встретиться с Черчиллем по дороге на совещание с Сталиным, президент дал категорически отрицательный ответ, заявив, что это будет встреча «большой тройки», на которой будут присутствовать все трое.

В ответ на вопрос о якобы предстоящей поездке мэра Ла Гардия во Францию Трумэн заявил, что Ла Гардия уже давно хотел посетить Европу, и недавно Трумэн дал ему необходимое разрешение, но Ла Гардия едет только как частное лицо, без всяких поручений от правительства.

ТРУМЭН ПРИНЯЛ ОТСТАВКУ МОРГЕНТАУ

ЛОНДОН, 5 июля. (ТАСС). Как сообщает агентство Рейтер из Вашингтона, вечером 5 июля президент США Трумэн принял отставку министра финансов Моргентау.

ХОД ИЗБИРАТЕЛЬНОЙ КАМПАНИИ В АНглиИ

ЛОНДОН, 6 июля. (ТАСС). Английское министерство информации сообщает, что голосование во всех округах Англии (за исключением 24) было закончено 5 июля в 19 часов. Урны были запечатаны должностными лицами. Они останутся запечатанными до 25 июля, когда начнётся проверка бюллетеней. Ожидается, что результаты голосования станут известны 26 июля к середине дня. Министерство информации указывает, что по всем признакам, активность избирателей в большинстве случаев была весьма высока, чему способствовала также хорошая погода.

ЛОНДОН, 6 июля. (ТАСС). Обозревателю агентства Рейтер Вайтон указывает, что надежды лейбористской партии к вечеру 5 июля возросли, ибо она считает, что активность избирателей будет ей на пользу. Не меньшую уверенность в успехе проявляют и консерваторы. Наибольшую осторожность проявляют представители либеральной партии, хотя они надеются выиграть 50—60 мест.

Некоторые лейбористы и либералы предсказывают, что результаты выборов будут либерально-лейбористская коалиция.

ОБСУЖДЕНИЕ ВО ФРАНЦИИ ПРОЕКТА НОВОЙ КОНСТИТУЦИИ

ПАРИЖ, 6 июля. (ТАСС). Завтра состоится внеочередное заседание совета министров для обсуждения правительственного проекта конституции, который будет внесен на обсуждение Консультативной Ассамблеи 10 июля.

Этот вопрос оживлённо обсуждается в политических кругах. По сведениям печати, де Голль является противником единого законодательного и учредительного собрания, за созыв которого высказались почти все политические партии и организации сопротивления.

ПРИЗНАНИЕ НОРВЕГИЕЙ ПОЛЬСКОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА НАЦИОНАЛЬНОГО ЕДИНСТВА

ОСЛО, 6 июля. (ТАСС). Как передает норвежское телеграфное бюро, министр иностранных дел Труве Ли заявил в стортинге (парламенте), что норвежское правительство признало Польское Правительство Национального Единства.

ЗАСЕДАНИЕ ФИНСКОГО СЕЙМА

Ответ премьер-министра Паасинива на запрос депутатов сейма

ХЕЛЬСИНКИ, 5 июля. (ТАСС). Вчера премьер-министр Паасинива начал ответ правительства на запрос группы депутатов сейма относительно виновников войны.

«Правительство, — заявил Паасинива, — разделяет мнение сделавших запрос о том, что события, вошедшие в историю в войну совместно с Германией, а также и все другие, связанные с этим вопросом, следует выяснять как можно скорее».

«Правительство, — говорит он далее, — ставит своей целью завершить без дальнейших отлагательств расследование политики, приведшей к войне Финляндии совместно с Германией, и привлечь виновных виновников к законной ответственности за свои действия».

«Наше присоединение к новому мировому порядку, — продолжал Паасинива, — будет невозможно без урегулирования взаимных, основанных на доверии отношений с Советским Союзом. Это присоединение будет более трудным, если нашу политическую жизнь будут и в дальнейшем осложнять лица, игравшие решающую роль в ориентации на Германию и выступавшие как у себя на родине, так и за границей в качестве представителей тесного сотрудничества с разлагающимися германскими кругами, сотрудничавшими в котором не только проявлялось враждебное отношение к СССР и его союзникам, но и сочувствие к нацистской Германии, к её стремлениям».

«Нам присоединение к новому мировому порядку, — продолжал Паасинива, — будет невозможно без урегулирования взаимных, основанных на доверии отношений с Советским Союзом. Это присоединение будет более трудным, если нашу политическую жизнь будут и в дальнейшем осложнять лица, игравшие решающую роль в ориентации на Германию и выступавшие как у себя на родине, так и за границей в качестве представителей тесного сотрудничества с разлагающимися германскими кругами, сотрудничавшими в котором не только проявлялось враждебное отношение к СССР и его союзникам, но и сочувствие к нацистской Германии, к её стремлениям».

ЛОНДОН, 6 июля. (ТАСС). Агентство Рейтер сообщает, что вечером 5 июля штаб-квартира компартии сообщила, что коммунистический кандидат Палм Латт, выступавший в Спарксбурге против Эмери, «добился замечательных успехов» при голосовании.

Агентство указывает, что коммунистические кандидаты в Спарксбурге, Брингаме и Ронга сообщают о своих «замечательных успехах» в фабричных районах Ланкашира.

ЛОНДОН, 6 июля. (ТАСС). Агентство Рейтер сообщает, что вечером 5 июля штаб-квартира компартии сообщила, что коммунистический кандидат Палм Латт, выступавший в Спарксбурге против Эмери, «добился замечательных успехов» при голосовании.

Партия христианских демократов высказалась за созыв единого законодательного и учредительного собрания.

Таким образом сторонниками созыва двух палат и сохранения конституции 1876 года остаются только партия федералов-социалистов, «Республиканская федерация», «Альянс демократов», а также большинство МЛН («Движение национальное освобождения»).

Партия христианских демократов высказалась за созыв единого законодательного и учредительного собрания.

Таким образом сторонниками созыва двух палат и сохранения конституции 1876 года остаются только партия федералов-социалистов, «Республиканская федерация», «Альянс демократов», а также большинство МЛН («Движение национальное освобождения»).

ВЫСТУПЛЕНИЕ МИНИСТРА ВНЕШНИХ ДЕЛ ЛЕЙНО

ХЕЛЬСИНКИ, 5 июля. (ТАСС). Выступая в сейме, министр внутренних дел Лейно заявил, что реакционные элементы в Финляндии стараются всячески тормозить деятельность правительства и осуществление нового политического курса в стране. Поскольку группой депутатов сейма сделан запрос правительству о военных преступлениях, сказал Лейно, правительство считает нужным доложить сейму о той опасности, которая возникает перед страной в связи с процессами реакционных кругов, проводивших подготовительные мероприятия к непосредственному свержению существующего строя путём вооружённого восстания.

НАЗНАЧЕНИЕ ДОСРОЧНЫХ ВЫБОРОВ ФИНСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО СУДА

ХЕЛЬСИНКИ, 6 июля. (ТАСС). По сообщению финского радио, на сегодняшнем заседании сейма был единогласно утверждён закон о досрочном проведении выборов членов Государственного суда.

СМЕНА ВОЕННОГО РУКОВОДСТВА В ФИНЛЯНДИИ

ХЕЛЬСИНКИ, 6 июля. (ТАСС). Вчера газета «Хельсинки саномат» в заметке «Смена военного руководства» сообщила, что, по полученным сведениям, на пост главнокомандующего финскими вооружёнными силами вместо генерала от инфантерии А. Гейррикса назначен генерал-лейтенант И. Ф. Лууджик. Начальником генерального штаба вместо генерал-лейтенанта Акселя Алро назначен генерал-лейтенант Н. Макинен.

ЗАЯВЛЕНИЕ БИДО НА ЗАСЕДАНИИ СОВЕТА МИНИСТРОВ

ПАРИЖ, 5 июля. (ТАСС). По сообщению печати, французский министр иностранных дел Бидо на заседании совета министров положительно высказался по поводу советского требования об участии в совещании по вопросу о Танжере.

АМЕРИКАНСКИЕ ГАЗЕТЫ О ПОЛИТИКЕ ФРАНКО

НЬЮ-ЙОРК, 5 июля. (ТАСС). В редакционной статье, касающейся вопроса о Танжере, газета «Нью-Йорк таймс» пишет: «Франко вступил в Танжер в 1940 году под предлогом защиты нейтралитета, но характер нейтралитета Франко стал ясен, когда он вскоре предложил немцам войти в Танжер, откуда они были изгнаны после первой мировой войны, и где они не появлялись в течение 21 года. Больше не может быть никакого оправдания оккупации международной зоны Испанией. Эта оккупация ничем никогда не была оправдана; Франко думал, что Германия выиграет, и хотел присоединиться к выигрывающей стороне».

# Развернем социалистическое соревнование в честь Победы

## Коллективы предприятий Советской Грузии подхватывают призыв металлургов Магнитогорска и Кузнецка

Обращение металлургов — это призыв к новому подвигу соревнования в наступивший период мирного развития нашей страны. Почва для такого соревнования подготовлена. Атмосфера Победы, которой дышит наша страна, возбуждает энергию советских людей, наполняет их энтузиазмом, прибавляет им силы. Кляча металлургов облетит всю нашу страну, и трудящиеся массы с величайшим подъемом вступят в новое соревнование — соревнование в честь нашей Победы.

### Для дальнейшего расцвета Родины

Три года назад началось Всесоюзное социалистическое соревнование. Тысячи машинностроительных заводов им. 26 комиссаров одним из первых в Грузии стал активным его участником.

Точно так же одним из первых в республике откликнулся завод № 1 на призыв металлургов — развернуть социалистическое соревнование в честь Победы.

Повзду у завода — пройденный боевой путь работы для фронта, большой, накопленный за период войны, производственный опыт. Вперед — серьезная перестройка работы, освоение новых, мирных видов продукции, борьба за дальнейшее использование производственных резервов.

Всё это ярко отразил состоявшийся вчера на заводе митинг, посвященный призыву металлургов Магнитогорска и Кузнецка.

Открыл митинг, председатель завода т. Махашия, предоставив первое слово зам. секретаря заводского партбюро т. Осипову.

Тов. Осипов ознакомил участников митинга с текстом обращения металлургов и вынес предложение по — деловому поддержать почин инициаторов соревнования в честь Победы.

— Призыв металлургов, — сказала в своем выступлении фрезеровщица-стахановка т. Алаверди, — будет услышан всей страной. Вся наша страна, все советские люди полны одного желания — работать с новой энергией для дела

### На заводе имени Сталина

У заводской Доски почёта собрался вчера многолюдный митинг коллектива Тбилисского паровозо-вагоноремонтного завода имени Сталина.

Открыл митинг председатель заводского комитета т. Ломидзе.

Секретарь парткома завода т. Пиредидзе зачитывает обращение металлургов Магнитогорска и Кузнецка о развертывании социалистического соревнования в честь Победы. Он призывает заводской коллектив занять в этом соревновании достойное место. Завод находится сейчас на лучшей большой перестройке работы. Коллектив его борется за преодоление отставания и в июне работал лучше, чем в мае. Но сделать предстоит ещё много для того, чтобы добиться равномерной, успешной работы во втором хозяйственном полугодии.

— Нам щед, — говорит выступивший на митинге мастер вагоно-пассажирского цеха т. Гелешанидзе, — перевыполняет задания из месяца в месяц. Вступая в социалистическое соревнование

### За досрочное выполнение плана 1945 года

Редакция «Зари Востока» связалась вчера по телефону с руководящими работниками ряда предприятий Грузии, попросив их рассказать о том, какой отклик вызвало на местах обращение металлургов Магнитогорска и Кузнецка о развертывании социалистического соревнования в честь Победы.

У телефона — Зестафон.

Говорит зам. директора Зестафонского ферросплавного завода т. Вапхадзе:

— Обращение металлургов и передовую статью газеты «Правда» по этому вопросу слушали по радио. С получением газет немедленно развернем обсуждение обращения. Металлурги Зестафона были активными участниками Всесоюзного социалистического соревнования в дни войны. Воздушно-десантная великая Победы, они будут с ещё большей энергией участвовать в нём в дни наступившего мирного развития. Нам передовой лех — пламенный (начальник т. Магалакелаш) вот уже два месяца подряд сохраняет за собой во Всесоюзном соревновании металлургов звание «Лучший ферросплавный цех страны».

В целом коллектив нашего завода соревнуется с коллективом Челябинского завода ферросплавов. Наша ближайшая задача — полностью выполнить обязательства по плану за 7 месяцев и развернуть, в ответ на обращение передовых металлургов, борьбу за досрочное выполнение годового плана.

Директор Грузинского цементного завода имени Сталина т. Савинский сообщает из Каспи:

— В условиях послевоенного строительства наш завод несёт особенно большую ответственность перед страной. С каждым днём нужно всё больше и больше цемента для восстановления, разрушенного гитлеровскими захватчиками. Мы рады сообщить, что наш завод вступает в социалистическое соревнование в честь

Победы с хорошими показателями. С первым достигнутым в этом году успехом. План 1-го полугодия был выполнен за 5 месяцев. За оставшийся месяц сверх плана были выданы тысячи тонн цемента. Сейчас, в ответ на обращение металлургов, заводской коллектив будет бороться за досрочное выполнение годового плана, за дальнейшее повышение качества продукции.

О новом производственном подъёме, вызванном призывом передовых металлургов, сообщает из Махарадзе и директор шёлочно-сульфатной фабрики т. Васадзе:

— В эти дни на нашей фабрике парит особенно радостное настроение. Наших фабричных коллективов вручными переключили на Красное знамя наркомата и премия в размере 15 тысяч рублей, присуждаемые ежегодно лучшим предприятиям текстильной промышленности Грузии. Таким образом, по итогам работы за 1944 год мы являемся передовым предприятием Наркомтекстильпрома Грузинской ССР. Это первенство будем стремиться сохранить за собой и в этом году работы за 1945 год. Призыв металлургов наш коллектив горячо подхватывает, ставя своей первейшей задачей досрочное выполнение годового плана по всем показателям.

Развертывание социалистического соревнования в честь Победы находит широкий отклик на всех наших предприятиях, во всех отраслях промышленности. Задача партийных, хозяйственных, профсоюзных организаций на местах — возглавить новый трудовой подъём, обеспечить широкое обсуждение призыва металлургов и принятие конкретных производственных обязательств, направленных на дело дальнейшего усиления военно-экономической мощи нашей страны.

### В Государственном музее Грузии

Отдел зоологии Государственного музея Грузии обогатил свою выставку новыми интересными экспонатами. Отдельный зал изображает уголок леса с травами и дружными растениями.

Из вредителей леса здесь можно увидеть чешуйчатокрылых, усачей и различные виды короедов. Дружные леса представлены дятлами, зеленушками, зяблицами и другими птицами, уничтожающими вредных насекомых и их личинки.

Выставка хорошо оформлена. Каждый экспонат снабжен соответствующим комментарием на грузинском и русском языках. Имеется обстоятельный путеводитель, составленный зав. отделом зооло-

### Расширяется сеть домов отдыха и санаториев

На Северном Кавказе после многолетнего перерыва открываются 25 восстановительных и капитально отремонтированных здравниц. Возобновила работу курорт «Горный ключ», в Сальских степях восстановлена единственная на Северном Кавказе кумысолечебница «Манчы». На-

### К годовщине Указа Президиума Верховного Совета Союза ССР от 8 июля 1944 года

8 июля прошлого года был опубликован Указ Президиума Верховного Совета СССР «Об увеличении государственной помощи беременным женщинам, многодетным и одиноким матерям, усилении охраны материнства и детства, об укреплении советской семьи, при Наркомфине СССР и его местных органах были созданы специальные управления, на которые была возложена задача своевременно назначать и выплачивать пособия многодетным и одиноким матерям, готовить и оформлять материалы, необходимые для присвоения многодетным матерям почетного звания «Материнская слава» и награждать их орденом «Материнская слава» и медалью «Медаль материнства».

Сейчас по всей стране идёт подготовка к исполнению 8 июля годовщине исторического Указа Президиума Верховного Совета СССР. Управления по государственным пособиям многодетным и одиноким матерям при наркоматах филиалов союзных и автономных республик, при флоттехзах исполкомов городов и районных Советов депутатов трудящихся подготавливают итоги первого года своей работы, намечают мероприятия по дальнейшему усилению заботы о матерях и детях. Согласно Указу Президиума Верховного Совета СССР от 8 июля 1944 г. помимо выплачиваемых многодетным матерям единовременных пособий, с июля этого года начнется выплата и ежемесячных пособий в размере от 80 до 300 рублей.

В связи с этим Управление по государственным пособиям многодетным и одиноким матерям при Наркомфине Грузинской ССР проводит сейчас подготовительную работу для обеспечения своевременной выплаты ежемесячных пособий.

### Дрова для трудящихся Тбилиси

СУХУМИ, 5 июля. (По телефону от наш. корр.) Абхазская АССР — один из главных поставщиков топлива для трудящихся Тбилиси. Достаточно сказать, что из 75 тысяч кубометров дров, которые должны заготовить в 1945 году Тбилисгортоп, 25.700 кубометров приходится на долю Абхазии. План заготовки и вывоза дров Абхазскому отделению Тбилисгортопа увеличен более чем в два раза по сравнению с прошлым годом.

Горячие работы идут сейчас на дровозаготовках. Абхазское отделение Тбилисгортопа заготовило уже своими силами в Атар-Армавирской, Тамышской и Киндской лесных дачах 16.500 кубометров дров, 14.000 кубометров вывезены к железной дороге, 13.000 кубометров отгружены уже в Тбилиси.

Работники Абхазского отделения Тбилисгортопа (начальник И. Букня), стремясь, как и в прошлом году, выполнить план заготовки и вывоза дров раньше установленного срока, обязались завершить отгрузку дров трудящимся Тбилиси к 7 ноября.

Передовики дровозаготовок являются лесорубы-стахановцы Ибрагимов, Абды Мурат, возчики Кондратенко и Обертун, водители автомашин — Букня, Мелания и Шевченко.

Надо, однако, сказать, что отделению Тбилисгортопа мало помогают местные организации. Колхозы Гульришского, Очамчирского и Гальского районов, силами которых должно быть заготовлено основное количество дров, пока что не являлись ещё за это важное дело.

Только Гульришский район за последние дни начал форсировать работу и заготовил около 2 тысяч кубометров дров.

На промежуточных пунктах отделения Тбилисгортопа имеется переходящий остаток дров заготовки 1944 года в размере 13 тысяч кубометров. Чтобы вывезти их, Тбилисгортоп должен помочь Абхазскому отделению автотранспортом. Если заводское отделение автотранспортом, трудящиеся Тбилиси получат из Абхазии 38 тысяч кубометров дров.

п. ишенико.

### Методическое совещание по производственной подготовке студентов технических вузов Тбилиси и Еревана

Недавно состоялось методическое совещание по производственной подготовке студентов технических вузов гг. Тбилиси и Еревана, созванное Грузинским индустриальным институтом им. Кирова в соответствии с указанием Всесоюзного комитета по делам высшей школы.

В совещании приняли участие работники Грузинского индустриального института им. С. М. Кирова, Тбилисского института железнодорожного транспорта им. В. И. Ленина, Грузинского сельскохозяйственного института им. Л. П. Берия и Ереванского политехнического института им. К. Маркса.

Методическое совещание отменило ряд серьезных недочетов в организации и постановке производственного обучения студентов и предложило ряд мероприятий для их устранения. Резолюция, подытожившая работу методического совещания, ляжет в основу дальнейшей работы вузов в данной области.

### Государственный армянский театр

Постановка ваял. докт. иск. А. Абаряна, Художник — Э. Симонян. Музыка — Мартычан 8 июля, 10 часов и вечером.

### ПАРК ДОМА КРАСНОЙ АРМИИ

Музыкальный руководитель И. Ошкенишвили. Балетмейстер Л. Леонидов. Художники Кротов и Доронко. Режиссеры В. Лобанов и Г. Павловский. Начало в 19 ч. 30 м. (по моск. времени).

### СТАДИОН «ДИНАМО» имени Л. П. БЕРИЯ

Первенство СССР по футболу 7 июля — МОСКВА — «ТОРПЕДО» — ТБИЛИСИ «ДИНАМО». Начало в 6 час. 30 мин. вечера.

### ПАРК ДОМА КРАСНОЙ АРМИИ

Героя Советского Союза М. В. ВОДОПЬЯНОВА «Мои полеты в мирное и военное время». Начало в 20 час. по моск. времени.

### ГРУЗИНСКАЯ ГОС. ФИЛАРМОНИЯ

Летний театр и сад (Шахназавский пр., 123, тел. 3-18-50).

### ПАРК ДОМА КРАСНОЙ АРМИИ

Специалисты рыбообрабатывающего завода в Тбилиси В. Курхули (слева) и А. Беридзе за разделкой полученной рыбы. Фото В. Тархова.



В колхозах «Шрома» и имени Тельмана сел. Шрома Лагоджского района соревнуются между собой за образцовое проведение уборки табака зявля В. Заврашвили и Т. Ломидзе. На снимке: зявляющиеся Т. Ломидзе (справа) и В. Заврашвили за осмотром колхозной плантации. Фото М. Квирицкашвили.

### Соревнование передовых табаководческих звеньев

ЛАГОДЕХИ. (Наш спец. корр.) В колхозах Лагоджского района широко развернулась ломка табака нового урожая. Одним из первых приступил к ломке табака колхоз имени Тельмана селения Шрома. Как и в прошлые годы, эта артель выработала отличный урожай табака.

В отличном состоянии находятся табачные плантации, закрепленные за передовым звеном Тоси Ломидзе. Звено уже проделало 3 прополки. В междурядьях почва чистая и рыхлая. Растения достигают высоты 70—80 сантиметров. Листья табака широкие, сочные.

В уборке нового урожая звено приступило в обстановке большого трудового подъема, вызванного награждением товарища Сталина вторым орденом «Победа», присвоением ему звания Героя Советского Союза и высшего вои-

ского звания Генералиссимуса Советского Союза.

На уборку урожая табака вышли все члены звена. Лучшие колхозники Т. Ломидзе, Л. Гомадзе, М. Бесапили и другие. Наломанный табак немедленно нашивается и просушивается. Темпы уборки с каждым днём нарастают.

Звено Т. Ломидзе вступило в соревнование с передовым звеном В. Заврашвили из соседнего колхоза «Шрома». В соревновании серьезных успехов достигло также и звено В. Заврашвили. Члены этого звена, работая на ломке табака, систематически перевыполняют нормы.

Наилучше работают колхозники тт. Бачвалишвили и Мерцанишвили. Звенья Т. Ломидзе и В. Заврашвили обмениваются опытом работы, добиваются получения высокого урожая табака.

### ЛУЧШЕ ИСПОЛЬЗОВАТЬ ЖИВОЕ ТЯГЛО НА ПОЛЕВЫХ РАБОТАХ

В колхозах Хашурского района

ХАШУРИ. (Наш спец. корр.) Весной текущего года колхоз имени Орджоникидзе селения Вака засеял яровыми культурами до 500 гектаров. Подготовка к севу и посевные работы были проведены в основном живым тяглом — в артели насчитывается 318 голов рабочего скота.

Всё живое тягло колхоза закреплено за бригадами, соревнующимися между собой в лучшем уходе за скотом. Следует, однако, сказать, что не всё тягло колхоза участвовало в полевых работах. 78 необученных бычков старше трехлетнего возраста не были использованы на пахоте и севе.

— Не полностью используется живое тягло на полевых работах — другая крупная сельскохозяйственная артель района — колхоз имени XVIII партсъезда селения Али. Из 350 быков и буйволов весной работало лишь 320. Остальные быки и буйволы в самый разгар пахоты простаивали, так как из-за плохой утилитности быстро слабели на работе.

Были случаи, когда часть скота в некоторых колхозах не принимала участия в полевых работах из-за недостатка плугов, арб и другого инвентаря.

Между тем, в колхозах есть много возможностей развернуть ремонт и изготовление нового колхозного и транспортного инвентаря, расширить сеть колхозных кузниц и мастерских.

В Хашури имеются паровозное и электровозное депо, предприятия местной промышленности. Они могут оказать колхозам серьезную помощь в обеспечении необходимым для кузниц и мастерских инвентаря.

В ряде колхозов селений Али, Гоми, Вака и других есть опытные кузнецы, колесники, специалисты по изготовлению колхозного транспорта. Они с успехом могут быть привлечены для подготовки новых кадров этих специальностей.

Многие колхозы района развернули работу по выполнению постановления Совнаркома Грузинской ССР и ЦК КП(б) Грузии «О мерах по улучшению использования живого тягла на полевых работах».

Хорошую инициативу проявил колхоз имени XVIII партсъезда селения Али. Здесь уже приступили к организации кузниц, колесной и плотничной мастерских. К опытным кузнецам и колесникам прикрепляются для обучения молодые колхозники.

### Колхозники заболтливо ухаживают за рабочим скотом

АСПИДЗА. (Наш спец. корр.) Заботой и вниманием окружен рабочий скот в колхозе имени Стружа селения Ашора Аспидзского района.

В артели 80 пар быков и 13 буйволов. Всё поголовье рабочего скота закреплено за бригадами, а внутри бригад — за отдельными колхозниками.

Между бригадами развернуто социалистическое соревнование по лучшему уходу за рабочим скотом. Отличные показатели имеет бригада т. И. Гигашвили. Благодаря хорошему состоянию рабочего скота, бригада т. Гигашвили на 10 дней раньше срока завершила весенний сев, помогла отстающим третьей и четвертой бригадам.

В колхозе имеется 30 бычков трехлетнего возраста. Правление артели выделило наиболее опытных колхозников для обучения бычков работе. Колхозники тт. В. Панчундзе и А. Мачидзе обучили ходить в запряжке по две пары бычков. Не отстают с выполнением заданий правления по обучению работе новой

тигловой силы бригады т. Г. Кахлидзе и колхозник т. М. Чапурядзе. Они передали колхозу 6 обученных ими бычков.

В отношении колхозников, которые нерадиво относятся к уходу за скотом, правление артели принимает необходимые меры. Бригады т. Ж. Бухрицкидзе было поручено обучение бычков работе. Однако Бухрицкидзе не выполнил этого задания. Правление артели отстранило его от руководства бригадой.

Наряду с быками и буйволами в хозяйстве артели впервые в этом году используются мулы. Это даст возможность освоить полностью значительное количество крупного рабочего скота от мелких внутрихозяйственных перепонок.

Но, чтобы полностью использовать весь рабочий скот, надо подготовить транспорт, упряжь. От зари до зари кипит работа в колхозной кузнице. Мастера по изготовлению арб и колес тт. В. Непаридзе, Г. Бегадзе, Л. Чахупридзе сдали колхозу 15 новых арб и 20 пар колес.

### Третий Государственный Военный Заем

Выигранный выпуск

№	Сумма	№	Сумма	№	Сумма	№	Сумма
040054	37*	1.000	049913	1-50	200	040182	1-50
040182	1-50	200	050150	01*	1.000	040206	22*
040206	22*	1.000	050399	21*	1.000	040306	04*
040306	04*	1.000	050744	40*	1.000	040676	03*
040676	03*	1.000	050957	19*	1.000	040783	33*
040783	33*	1.000	050968	45*	1.000	040883	50*
040883	50*	1.000	050989	37*	1.000	041065	27*
041065	27*	1.000	051104	10*	1.000	041124	1-50
041124	1-50	200	051251	30*	1.000	041128	07*
041128	07*	1.000	051567	40*	1.000	041133	1-50
041133	1-50	200	051777	25*	5.000	041273	28*
041273	28*	1.000	051846	30*	1.000	041390	50*
041390	50*	5.000	051870	15*	1.000	041657	07*
041657	07*	1.000	051882	1-50	200	041814	46*
041814	46*	50.000	052109	37*	1.000	041910	1-50
041910	1-50	200	052304	03*	1.000	041981	1-50
041981	1-50	200	052308	1-50	500	042371	1-50
042371	1-50	200	052314	41*	1.000	042452	1-50
042452	1-50	500	052520	1-50	500	042517	48*
042517	48*	1.000	052730	1-50	200	042595	01*
042595	01*	10.000	052734	28*	1.000	043092	1-25
043092	1-25	200	053092	15*	1.000	043174	25*
043174	25*	5.000	053155	02*	1.000	043272	05*
043272	05*	1.000	053175	1-50	200	043358	39*
043358	39*	1.000	053323	41*	1.000	043403	02*
043403	02*	1.000	053348	42*	1.000	043432	15*
043432	15*	1.000	053364	19*	1.000	043509	10*
043509	10*	5.000	053369	1-50	500	043573	33*
043573	33*	1.000	053434	11*	1.000	043697	33*
043697	33*	1.000	053458	05*	1.000	043817	1-50
043817	1-50	200	053523	01*	500	043832	39*
043832	39*	1.000	053601	1-50	500	044068	05*
044068	05*	1.000	053753	01*	1.000	044188	47*
044188	47*	200	054100	34*	1.000	044232	1-50
044232	1-50	200	054100	34*	1.000	044325	06*
044325	06*	10.000	054118	1-50	200	044328	07*
044328	07*	1.000	054226	1-50	200	044672	40*
044672	40*	1.000	054266	1-50	200	044737	15*
044737	15*	1.000	054441	25*	1.000	044887	33*
044887	33*	5.000	054542	37*	1.000	045073	1-50
045073	1-50	200	054900	1-50	200	045078	1-50
045078	1-50	500	054943	17*	1.000	045178	34*
045178	34*	1.000	054953	1-50	200	045454	1-50
045454	1-50	200	054966	1-50	200	045537	1-50
045537	1-50	500	054990	1-50	200	045623	1-50
045623	1-50	500	054997	1-50	500	045949	42*
045949	42*	1.000	055342	45*	1.000	045966	43*
045966	43*	1.000	055414	01*	1.000	045977	19*
045977	19*	1.000	055499	39*	25.000	045982	23*
045982	23*	1.000	055568</				